



新闻热线:88066265  
邮箱:346525032@qq.com



## 常州工学院践行服务育人理念

# 智能系统满足师生多样化需求

□本报记者 尤佳 通讯员 夏娟



学生钱澜钰通过“学事通”为明湖讲坛申请场地。

在数字化浪潮的推动下,高校服务也正逐步迈向智能化、便捷化的新纪元。常州工学院的“学事通”学生服务系统自2022年4月正式启动以来,以其高效、贴心的服务,赢得了师生们的广泛赞誉。该系统不仅成为连接学生与学校的智慧桥梁,更在提升服务质量方面发挥了重要作用。据统计,截至目前,“学事通”已累计服务师生近2万人次,有效解决了学生在校内学习生活中的诸多难题。

### 智慧服务,精准响应

“学事通”系统嵌入学校企业微信模块,实现了信息的即时传递与反馈。据了解,该系统涵盖了互动区和事务办理区两大功能板块,为学生提供了全方位、一站式的服务体验。在互动区,学生可以通过“问题反映”“日常咨询”“建议投诉”三个模块,轻松反映校园生活中的问题,或向学校有关部门提出建议和投诉。这一功能不仅畅通了学生与学校之间的沟通渠道,还极大地提升了问题的处理效率。

最近,学生小沈对志愿服务的学时存在疑惑,随即通过“学事通”的互动区提交了问题反映。反映问题不到24小时,学院就予以了仔细答复。小沈对此表示:“学事通”真的

很方便,直接通过网络反映问题,也很快就得到了解决,让我感受到了学校的贴心服务。”

为了确保问题的及时处理,互动区采取了三级响应责任制。每级响应时间在24小时内,有关部门的管理员须在规定时间内给予回复。如在规定时间内无响应,则自动跳转至学工处,由学工处负责对相关单位的督办。这一机制有效保障了问

题的快速解决,避免了问题反映的累积。

### 线上办理,便捷高效

在事务办理区,“学事通”系统面向学生开放了“行政办公”“后勤服务”“团委工作”“信息服务”“教学服务”等功能模块,提供了用印申请、后勤报修、社团工作、请假、保健课申请、校园网账户申请等服务的线上办理。这些功能的实

现,不仅简化了传统办事流程,还大大提高了服务效率。

学生钱澜钰是校明湖书社的一员。她告诉记者,这次社团举行明湖讲坛,作为负责人,通过“学事通”的事务办理区,她轻松完成了申请流程。“从场地申请到审批完成,只用了6个小时。”以前申请场地和物资需要跑多个部门,“现在通过‘学事通’就能一站式解决,真是太方便了!”

此外,事务办理区还提供了与学生相关的团学服务办理指南,帮助学生更好地了解各项服务的办理流程 and 注意事项。这一功能不仅提升了学生的办事效率,还增强了他们的自我服务能力。

### 智慧赋能,共创未来

“学事通”系统的成功运行,离不开学校各部门的紧密协作和共同努力。常州工学院高度重视“学事通”的建设和推广工作,不断优化系统功能和服务流程,以满足师生的多样化需求。同时,学校还积极收集师生的反馈意见,对系统进行持续改进和完善。

未来,“学事通”系统将不断深化与学校各部门的合作,拓展更多便捷、高效的服务功能,以提升学校的服务质量和水平,为学生创造更加舒适的学习和生活环境。该校也将继续秉承“以学生为中心”的服务理念,不断创新服务模式和方法,努力为学生提供更加优质、贴心的服务。

## 常州纺织服装职业技术学院

# 省大学生数字素养与技能大赛中获一等奖

本报讯(尤佳 蒋珂佳) 10月27日,由省教育厅和省委网信办主办,江苏省教育信息化与数据管理中心承办的首届“领航杯”江苏省大学生数字素养与技能大赛在南京航空航天大学成功举行。全省36所高职院校的学子在“网络信息安全”赛项中展开激烈角逐。来自常州纺织服装职业技术学院智能制造学院的刘威(计网2231)、常桂坤(计网223C)、嵇柯(计网2231)在指导老师游小荣的带领下,以沉稳的发挥获得全省一等奖。

此次比赛分为初赛和决赛两个阶段,初赛于10月12日进行,在超过90支参赛队伍中,该校团队凭借

扎实的實力,以第7名的成绩进入决赛。决赛设置了4小时的高强度竞赛,采用“网络安全动态挑战”模式,内容涵盖网络安全应急响应、信息取证分析、应用程序安全与系统渗透等模块。纵观决赛中的出色表现,学生们不仅将课堂所学的知识付诸实践,还通过竞赛全面提升了应对实际网络安全威胁的能力和团队协作能力。

此次参赛锻炼了学生的综合技能,提升了团队的协作意识,实现了“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的目标,充分展示了学生在数字素养与网络安全技能方面的风采与实力。

## 常州市第五中学

# “笔墨雅韵”艺术名家进校园



本报讯(尤佳 朱玮) 10月25日,常州市第五中学“笔墨雅韵”艺术名家进校园活动举行。活动现场,多位书法、绘画名家挥毫泼墨,精湛的书画技艺深深吸引了在场师生,让大家充分感受到了优秀传统文化的魅力。

据了解,常州市第五中学在今年正式立项江苏省首批高品质特色(艺术)高中,作为创建过程中的系列活动之一,艺术名家进校园为师生提供了优质资源,让学生与艺术名家零距离面对面,丰富了校园文化生活,营造了

浓厚的艺术氛围。

下一阶段,学校将深入实施“美的教育”,着力打造“和美·校园”文化浸润工程、“创美·课程”校本架构工程、“悦美·团队”教师研修工程和“尚美·学子”拔节生长工程,建构综合思维和综合素质训练的大美育教育体系,促进学生的个性、综合性、创造性的全面培养,努力为每个学生的全面发展提供更适合的教育。

活动中,学校为艺术名家们发放了专家聘书。

## 常州卫校

# 全国中职教学设计与展示活动获佳绩

本报讯(尤佳 刘月娜) 10月21日,由教育部主办的2024年中等职业学校公共基础课教师教学设计与展示活动在西安闭幕。此次活动由来自各省近1000名基础课程教师进行同场竞技、交流。常州卫生高等职业学校教师华云娟和吕冰心在众多参赛队伍中表现突出,分别获得优质案例和展示案例。

本次教学设计与展示活动以“提升教师教学能力、促进教师专业发展”为主题,旨在落实全国教育大会精神,推进职业教育高质量发展,深化中等职业学校公共基础课课程教学改革,提升一线教师教学能力。展示交流作品包括教学设计方案、教学课件和教学微课,

参加活动的选手通过12分钟说课和3分钟答辩两个环节进行交流展示,充分展示专业基本功和临场应变能力。

前期,两位老师结合学科、专业特点,充分体现新版教材教学目标、课程标准和改革要求,精心设计了教学活动。针对两位教师展示内容,学校还组织了展示和教学研讨活动,有效提升了教学设计的科学性和创新性。

两位获奖老师表示,此次活动为自己今后践行教学改革、提升教学质量注入了新的活力,拓宽了视野。“今后,我们将所学应用到实际教学中,进一步提高自身教学水平和学生的学习效果,为职业教育高质量发展贡献一份力量。”

# 省前中教育集团举办国际课程高品质办学发展大会

本报讯(许愿 曹金鑫 钱士艳) 23日上午,江苏省前黄高级中学教育集团举办国际课程高品质办学发展大会。现场,来自国内外的专家学者们,共研国际课程高质量发展路径,探索中外合作办学新模式。澳大利亚南澳州高考局局长马凯拉·本丝蕾向学校颁发SACE国际课程办学成就奖。

2004年,江苏省前黄高级中学与澳大利亚南澳州政府合作,开办

了国内第一家“国际高中毕业生证书暨大学入学考试”(SAM)课程中心。如今,省前国际高中课程以澳大利亚国家高中学历教育SACE课程为基础,整合了美国AP课程、ACT准备课程和雅思、托福测试预备课程,逐步形成了多项目并举、课程兼培训、留学指导兼大学申请服务的立体化多元办学模式,已有1600多名毕业生在这里完成学业,进入世界一流大学深造。



## 常州市第一中学

# 举行第三届学生模拟招聘会

应变能力。

同学们在面试官前,由紧张到侃侃而谈,有理有据的表达、自信的表现,令面试官很惊喜。整个面试现场十分热闹,学生们拿着精心制作的简历,在心仪的岗位前自我“推销”。医院、金融、教育、新能源等热门企业、单位等摊位前排起了长龙。

面试结束后,面试官在同学们的“应聘”反馈表上打分,并进行点评,对其今后的专业学习和职业规划提出建议。

据了解,常州市第一中学自2004年起积极探索学生生涯课程,通过丰富多彩的生涯规划教育活动,引导学生进行自我诊断、规划人生,尽早确立人生理想、职业目标。



## 常州小记者招募啦!

### 小记者入会福利

1. 凭小记者证,常州景点免费采风一次(具体景点名单参照2025年1月“常州市小记者协会”微信公众号基地名录),需成人购票入园,陪伴看护;
2. 赠送2025年全年《常州晚报》一份(定价360元/年);
3. 免费获得全年四期《小记者》杂志(季刊);
4. 配备小记者帽子、马甲、采访本、采访笔及证件等专属装备一套;
5. 小记者协会每年在全市范围内组织100场以上的小记者免费专场培训及资深记者进校园活动,供家长自由选择报名(培训涉及新闻、写作、摄影等);
6. 每个小记者当年可自选参加至少一次协会或学校组织的免费公益活动,同时,小记者协会每年组织100场以上的小记者实践活动,供家长自由选择报名;
7. 有机会海选参加省市大型采访及活动;
8. 小记者优秀的新闻、文学、摄影作品可在《常州日报》

### 《常州晚报》《小记者》杂志发表

报纸上发表的作品均有发稿纪念本和荣誉证书;

9. 凭小记者证不定期领取小记者专属优惠券、抵用券等福利;也可在小程序积分商城内兑换商品;

10. 获得参加小记者采访、采风、公益营、特训营的报名资格及小记者专属优惠政策。

注:

1. 报名200元常报小记者不享受福利2和福利3;
2. 报名330元常报小记者福

### 小记者活动类型

1. 传统文化体验类
2. 新闻素养类
3. 自然科学类
4. 社会实践类
5. 风采展示类
6. 学科素养提升类
7. 生命教育类
8. 基地研学类

扫码报名  
常报小记者

咨询电话:  
0519-86630997

## 关于加快推进常州艺术高等职业学校校区建设历史遗留问题解决的公告(函)

参与2006年常州文化艺术学校迁建工程项目的单位及个人:

常州艺术高等职业学校(江苏联合职业技术学院常州艺术分院)原称:常州文化艺术学校,于2006年5月至12月迁建至钟楼区殷村,至今已有18年。期间,由于部分参与承包及材料供应人未能及时提供相关竣工验收资料、竣工结算资料、发票,或对初步审核结果不认可等,项目一直未能进行竣工验收及财务审计、决算,形成了历史遗留问题。为加快校区建设项目决算审计及决算等工作,现特此公告:

凡与学校建设项目有关联的,存在债权债务问题,至今未提供竣工验收资料、竣工结算资料、发票,或对初步审核结果产生疑问而不能提供相关证明资料的单位,在见本公告(函)30个工作日内与校方联系,同时提供相关原始资料、正式发票、相关结算问题说明及证明资料,或进一步与审核单位进行核对。凡逾期未能在本公告(函)规定期限内提供原始资料或票据的,将视为自动放弃相关权利,此公告(函)将作为项目完结依据。

结项办公室:0519-86197002 项目负责人:熊先生  
常州艺术高等职业学校  
2024年10月29日